Pracovný list – Lesné mikroorganizmy- BIO 5. ročník 
1. Čítaj s porozumením: 
Mikroorganizmy sú veľmi malé organizmy, ktoré sa dajú pozorovať iba mikroskopom. 
Patria medzi ne pôdne baktérie . Majú rozličný tvar a ich telo je tvorené jednou bunkou, ktorá vykonáva všetky životné procesy – prijíma potravu, rastie, pohybuje sa, rozmnožuje sa atď.  
Rozkladajú odumreté telá rastlín a živočíchov, tým podporujú tvorbu humusu. 
Na vlhkej kôre stromov tvorí zelené povlaky iba pod mikroskopom viditeľná riasa drobnozrnko .  Je to jednobunkový guľovitý organizmus. V jeho tele sa nachádza zelené farbivo chlorofyl , ktoré umožňuje fotosyntézu. Tento zložitý dej prebieha len za prítomnosti slnečného žiarenia. Z prostredia prijíma vodu a oxid uhličitý a do okolia uvoľňuje kyslík. 
2. Zakrúžkuj správnu odpoveď. Mikroorganizmy sú: 
a) organizmy viditeľné pod mikroskopom aj voľným okom 
b) organizmy viditeľné iba pod mikroskopom 
c) organizmy viditeľné voľným okom 
3. Podčiarkni správne tvrdenia, ktoré charakterizujú baktérie: 
   telo tvorí jedna bunka                     -  
   telo tvorí viacero buniek    majú rovnaký tvar  
 
        -     majú rôzny tvar 
   žijú len v pôde  
 
        -     žijú aj v pôde 
   podieľajú sa na tvorbe humusu       -       podieľajú sa na tvorbe kyslíka 
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Označ správnu odpoveď. Drobnozrnko na obrázku je: 
   a) strom            b) zelená riasa             c) bylina               d) huba 
  5. Zakrúžkuj všetky organizmy, ktoré patria medzi mikroorganizmy. 
a) riasa drobnozrnko 
b) machy 
c) pôdne baktérie 
d) paprade 
6. Oprav popletené tvrdenia o drobnozrnku. 
a) Mnohobunková riasa drobnozrnko tvorí sivé povlaky na suchej kôre stromov. ________________________________________________________________ 
b) Obsahuje zelené farbivo karotén, ktoré sa podieľa na dýchaní. 
________________________________________________________________ 
c) Fotosyntéza v drobnozrnku prebieha len v tme a to len niekedy. 
________________________________________________________________ 
d) Pri fotosyntéze sa prijíma z okolia voda a kyslík a uvoľňuje sa oxid uhličitý. 
______________________________________________________________ 
